

# 企业家日报

## ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 083 期 总第 9754 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2020 年 5 月 8 日 星期五 庚子年 四月十六

### 新闻简讯 | News bulletin

#### 银保监会 规范金融资产投资公司 资产管理业务

记者 6 日从中国银保监会官网获悉,银保监会日前发布通知,就金融资产投资公司开展资产管理业务进行规范,以促进市场化债转股健康发展,依法保护投资者合法权益。通知明确,金融资产投资公司开展资产管理业务,是指其接受投资者委托,设立债转股投资计划并担任管理人,依照法律法规和债转股投资计划合同的约定,对受托的投资者财产进行投资和管理。通知要求,金融资产投资公司开展资产管理业务,应当遵守成本可算、风险可控、信息充分披露的原则,诚实守信、勤勉尽职地履行职责,按照约定条件和实际投资收益情况向投资者支付收益、不保证本金支付和收益水平,投资者自担投资风险并获得收益。通知表示,金融资产投资公司可以使用自有资金、合法筹集或管理的专项用于市场化债转股的资金投资本公司或其他金融资产投资公司作为管理人的债转股投资计划,但不得使用受托管理的资金投资本公司债转股投资计划。保险资金、养老金等可以依法投资债转股投资计划。(李延霞)

#### 北京出台 中小微企业援企稳岗 补贴政策

记者从北京市人力资源和社会保障局获悉,5 月 6 日起,北京市将分四批公布重点行业中小微企业名单,名单内企业可叠加申请“以训稳岗”培训补贴和临时性岗位补贴,最高标准可达每人 4540 元。北京市人社局相关负责人介绍,此次援企稳岗补贴政策包括“以训稳岗”培训补贴和临时性岗位补贴两项,主要面向符合首都功能定位和区域发展规划的科技创新、城市运行保障、生活性服务业等重点行业,且参加失业保险的中小微企业;同时企业还需满足“受疫情影响,2020 年 2 至 4 月生产经营收入同比下降 80%(含)以上”的条件。补贴标准具体为,对于组织职工开展培训时长累计不低于 20 课时(900 分钟)的,按照每人 500 元标准给予企业“以训稳岗”培训补贴,培训补贴最高不超过 120 课时(5400 分钟)3000 元。此外,对开展培训的企业,还将按照参训职工每人 1540 元的标准给予企业临时性岗位补贴。(陈旭)

#### 中国声谷 推出 88 个人工智能 新基建项目

记者从安徽省经信厅获悉,中国声谷近日发挥智能语音及人工智能相关技术优势,推出 88 个智能制造、民生服务、社会治理领域的人工智能新基建项目。安徽省将面向社会推介这批项目,促进人工智能新基建的建设。“近年来,中国声谷瞄准智能语音、智能写作、类脑智能等主攻方向,形成了一批新基建相关的新技术和新产品。”安徽省经信厅软件服务业处处长余要火说,不过,新技术和新产品普遍会遇到市场推广不畅问题,需要政府部门做好推介和对接工作。安徽省将利用支持中国声谷发展的相关政策,鼓励社会各界应用这些新技术和新产品,建设一批示范项目。据介绍,此次发布的中国声谷人工智能新基建项目主要涉及智能制造、民生服务和社会治理 3 个领域。例如,科大讯飞股份有限公司基于人工智能、大数据等技术构建城市车辆治理超脑,安徽大洋自动化科技有限公司利用热成像等技术开发出监测与维护高压铁塔等电力设施的预警系统,安徽昇邦智能科技有限公司为社区养老机构提供智能监护及大数据分析平台等。(董雪)

### 抢抓机遇 乘势而进

## 上汽红岩月产重卡逆势破万再创新高

### 抢鲜上市、跨洋直播

# “进博同款”跑出“加速度”



■ 周蕊

6 天的进口博览会,365 天的进博会同款商品“加速度”。距离第三届进口博览会还有 6 个月,全球企业报名热潮涌动,不少“进博会同款”搭上了“直播号”快车,“抢鲜”上市,准备接受中国消费者的检验。

#### 进博,加速跑

中国国际进口博览局副局长孙成海 5 日在此间举行的“拥抱进博·享购全球”2020 上海进口商品节启动仪式上介绍,通过云签约、云对接等方式,第三届进博会筹备工作稳步推进,目前已签约企业超过 1300 家,企业商业展已签约面积占规划面积超过 75%。

进博会筹备加速,越来越多的“进博会同款”新品、首店也加速与消费者见面。

进博“老朋友”乐购仕中国董事总经理傅

禄永说,乐购仕将继续亮相第三届进博会,展览面积将“翻一番”,扩大到 72 万平方米,将以日本进口食品为重点亮相。

宝姿纽约全球首家潮玩概念店、圣罗兰美妆中国首家香水主题旗舰店等首店即将亮相,旗下 10 多个品牌将带来上百项新品发布。欧莱雅中国总裁兼 CEO 费博瑞介绍,欧莱雅近期将第二届进博会首次在中国大陆亮相的高端彩妆品牌 Urban Decay 正式投入市场,开设了天猫国际官方海外旗舰店,受到了消费者欢迎,很快就累积了上百万的粉丝。

苏宁家乐福首席运营官张其皓说,家乐福今年将持续推出首店、新品,比如全新的餐饮美食品牌将在 6 月落地上海门店,以创新的复合业态更好吸引消费者。

上海市商务委主任华源说,随着“进博效应”不断溢出,上海正在加速成为国际消费城市。“五五购物节”期间,近 20 家龙头企业将

携 500 余家线下门店、40 余个线上平台,通过 55 场线上线下的进口商品系列活动,帮助更多进口商品“加速度”。

#### 进博未至,展品抢鲜上市

快一点,更快一点! 不少即将亮相第三届进博会的商品已经“抢鲜”上市,提前试水消费市场。

上海普陀区的麦德龙超市里,白领王璇走到进口肉类的货架上挑选时,注意到“进博明星展品”法国夏洛莱牛肉的隔壁,摆放上了“新面孔”法国香肠,她随即决定尝尝鲜。

麦德龙中国总裁康德说,麦德龙进口商品占比在 20% 左右,不少进博会同款商品热销,给了麦德龙持续引入进口商品的信心。为了能更好抢抓商机,麦德龙决定将第三届进博会上的主打展品——法国传统风味香肠、西班牙火腿、新西兰南瓜等提前在超市里“试

水”销售,在了解中国消费者喜好的同时,提前将供应链、物流等“跑顺”,争取在 11 月“一炮打响”。

“麦德龙对中国市场的长期发展充满信心,未来将继续深耕中国。”康德说,配合上海的进口商品节,麦德龙将带着来自 30 多个国家和地区的近 500 种进口商品悉数亮相。

#### 跨洋直播,“歪果仁”来带货

数据显示,上海是全国主要电商直播平台用户数量第一的城市,也是新零售的“策源地”和“竞技场”。线上线下互动消费,“进博会同款”们搭上了“直播号”快车。

距离进博会举办场所一街之隔,“6 天+365 天”进博会常年展示交易平台——绿地全球商品贸易港里,中国瑞典商会董事林文敦正在为直播做准备。瑞典肉丸、挪威三文鱼等北欧食品在进博会上受到居民喜爱,这让林文敦对中国市场更有信心。这一次,他决定把将在第三届进博会上亮相的瑞典向日葵蜂蜜,提前在“五五购物节”期间“直播带货”试水市场。

南非牛肉、墨西哥龙舌兰酒、捷克水晶杯,近千款进博会同款商品提前“上新”贸易港“抢跑”,通过直播间里“卖力带货”的“歪果仁”,正在走进越来越多居民的家中。

绿地控股董事长、总裁张玉良表示,绿地积极发挥全球资源配置优势,拥抱在线新经济,最新发布的贸易港线上平台“G-Hub”,利用三维动画技术打造“虚拟贸易港”,不仅可以“云逛街”下单购买近千种进口商品,还能感受当地的风土人情。“预计到第三届进博会,将有 30 多个国家虚拟馆和近万件国别特色商品上线平台。”

从牧场到餐桌,这是 72 小时内从新西兰牧场出发,“坐飞机”来中国的纽仕兰牛奶的旅程,现在这样的体验有望通过跨洋直播真切地展现在中国消费者的眼前。

进博会“明星企业”新西兰纽仕兰乳业产品总经理罗伊说,纽仕兰正在筹划“跨洋直播”,将直播间开到新西兰的牧场里,让消费者身临其境,通过直播还原产品的“原生状态”。

新西兰纽仕兰乳业亚太区 CEO 盛文瀛说,纽仕兰近期将推出 20 多场直播,除了直播“云牧场”,还计划推出和“歪果仁”一起“云品奶”的直播活动,请 29 个纽仕兰牧场的经理带着牛奶前来“云端比拼”,为消费者带来“不出家门,买遍全球”的购物体验。(据新华社)

# 提高政策质量 加大金融支持实体经济力度

■ 李延霞

国务院金融稳定发展委员会日前召开第二十八次会议,肯定金融支持实体经济力度持续加大,并要求金融委各单位完善宏观预案,创造有效需求,优化供给结构,保持流动性合理充裕,提高政策质量,狠抓政策落实。

专项再贷款等定向工具精准支持疫情防控保供,定向降准、加大公开市场操作保持流动性合理充裕,展期续贷助力中小企业渡过难关……应对疫情冲击的关键时期,我国金融政策为支持经济复苏、维护金融市场平稳运行做出及时调整。

数据显示,今年一季度我国新增人民币贷款 7.1 万亿元,同比多增 1.29 万亿元。“在全球金融市场剧烈动荡的形势下,我国股市、债市、汇市总体平稳,韧性较强。”会议作出判断。

当前我国疫情防控向好态势进一步巩固,但国际疫情仍处于大流行阶段,全球经济发展前景不明朗,我国经济发展仍面临诸多不确定性,需要宏观政策做好应对预案,维护经济社会长期稳定发展大局。

“下一步宏观政策将继续加强逆周期调控力度,激活经济增长点、释放经济潜力。货币政策将继续保持流动性合理充裕,降低融资成本,财政政策将更加积极有为,进一步减

税降费和加大公共支出。”中国民生银行首席研究员温彬表示,此外一系列扩大消费、拉动投资的政策也将出台实施,大力促进内需。

提高政策质量,要瞄准经济社会运行中的重点领域和薄弱环节,提高政策的精准度和有效性。

国家金融与发展实验室特聘研究员董希淼表示,下一阶段,我国货币政策应更加灵活适度,尤其是要用好结构性货币政策工具,在保障市场流动性合理充裕的同时,加大对中小企业的精准支持。

“同时要进一步完善货币政策传导机制,改革完善 LPR 相关机制,深化存贷款利率市场化

改革,以改革的方式疏通货币政策传导渠道,推动企业融资成本逐步下降。”董希淼说。

畅通货币政策传导机制,提高金融机构的积极性是重要一环。董希淼表示,可适度降低银行负债成本,增强银行提升服务的意愿。对中小银行而言,更重要的是帮助拓宽负债渠道,丰富负债来源,并允许采取更有弹性的利率浮动空间。

加强政策统筹协调同样重要。专家表示,要加强宏观经济政策统筹协调,实现货币政策、财政政策和监管政策协同发力,共同面对疫情冲击、经济周期及外部不确定性等多重挑战,为经济社会健康发展保驾护航。(据新华社)

广告

生态散养土鸡  
Ecological free range chickens  
品味生态·收获健康

星空农场: 18382425534 网址: www.tjh.cn

双汇熟食  
SHUANGHUI DELI  
三重卤·更入味

热线电话:400 990 3393  
新闻热线:028-87319500  
投稿邮箱:cjb490@sina.com

